



**WOJEWÓDZKA STACJA
SANITARNO-EPIDEMIOLOGICZNA
W BYDGOSZCZY**

Znak sprawy: EZP.272.39.2022
Egz. Nr 1

Bydgoszcz, dnia 19.12.2022 r.

WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ
(odpowiedź na pytanie Wykonawcy)

Wojewódzka Stacja Sanitarno – Epidemiologiczna w Bydgoszczy, ul. Kujawska 4, 85-031 Bydgoszcz, zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych, informuje, że w postępowaniu prowadzonym w trybie podstawowym bez negocjacji na „Bezgotówkowy zakup benzyny bezołowiowej 95, oleju napędowego, płynu AdBlue oraz usługi myjni dla samochodów służbowych Wojewódzkiej Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej w Bydgoszczy przy ul. Kujawskiej 4”, wpłynęły pytania Wykonawcy do treści specyfikacji warunków zamówienia o następującej treści:

Pytanie nr 1

„Wykonawca prosi o odstąpienie od zapisu §2 ust. 5 wzoru umowy, gdyż ceny jednostkowe paliw mogą ulegać zmianie w czasie trwania umowy w przypadku: zmian cen hurtowych dokonywanych przez producenta, na skutek wzrostu lub obniżenia stawek podatku od towarów i usług oraz akcyzowego, jak również ruchu cen ropy naftowej na rynku”.

Odpowiedź:

Zgodnie z art. 439 ust. 1 P.z.p. umowa, której przedmiotem są roboty budowlane, dostawy lub usługi, zawarta na okres dłuższy niż 6 miesięcy, zawiera postanowienia dotyczące zasad wprowadzania zmian wysokości wynagrodzenia należnego Wykonawcy w przypadku zmiany ceny materiałów lub kosztów związanych z realizacją zamówienia. Uwzględniając, art. 439 ust. 1 P.z.p. projekt umowy w § 2 ust. 5 uwzględnia klauzulę waloryzacyjną, która nie stanowi gwarancji dokonania zmiany wysokości wartości umowy, ponieważ Zamawiający przewiduje możliwość dokonania zmiany umowy poprzez zapis „cena jednostkowa artykułu może ulec zmianie...”, zatem z zapisu tego wynika, że zmiana umowy jest uprawnieniem (możliwością). Aby doszło do zmiany ceny jednostkowej określonej w § 2 ust. 2 muszą zostać spełnione warunki określone w § 2 ust. 5. Należy podkreślić, że art. 439 ustawy Prawo zamówień publicznych ma charakter bezwzględnie obowiązujący, zatem wola Stron nie jest tu elementem podstawowym.

Pytanie nr 2

„Wykonawca prosi o odstąpienie od zapisu § 5 ust. 2-3 wzoru umowy, gdyż świadectwa jakości paliw są ogólnie dostępne do wglądu Wykonawcy na każdej stacji paliw. Natomiast certyfikat ISO jest ogólnie dostępny na stronie internetowej producenta paliw”.

Odpowiedź:

Zamawiający odstępuje od powyższego zapisu.

Pytanie nr 3

„Wykonawca zwraca się z prośbą o doprecyzowanie zapisów § 5 ust. 4-5 wzoru umowy:
„Wykonawca odpowiada za szkody spowodowane wadami fizycznymi sprzedanego paliwa. W celu naprawienia ewentualnych szkód Wykonawca, po pisemnym zawiadomieniu przez Zamawiającego o podejrzeniu złej jakości paliwa, przeprowadzi postępowanie reklamacyjne. W terminie 14 dni od dnia zgłoszenia reklamacji Wykonawcy wyda decyzję o uznaniu lub odrzuceniu zgłoszonej reklamacji. W przypadku gdy rozpatrzenie reklamacji wymaga zebrania dodatkowych informacji, w szczególności uzyskania od Zamawiającego lub Operatora stacji paliw, Wykonawca rozpatrzy reklamacje w terminie 14 dni od dnia uzyskania tych informacji. W przypadku uznania roszczenia Zamawiającego Wykonawca naprawi szkodę do wysokości udokumentowanej odpowiednimi rachunkami/fakturami. Zakończenie postępowania reklamacyjnego u Wykonawcy nie zamyka postępowania na drodze sądowej”.

Odpowiedź:

Zamawiający odstępuje od zapisu § 5 ust. 4.

Natomiast § 5 ust. 5 reguluje sposób reklamacji sprzedanego paliwa i płynu oraz odpowiedzialność Wykonawcy za sprzedaż wadliwego paliwa i płynu. 1 etap: Zamawiający zawiadamia Wykonawcę o podejrzeniu złej jakości paliwa lub płynu. 2 etap: Wykonawca przeprowadzi postępowanie reklamacyjne w terminie 14 dni od dnia zgłoszenia reklamacji Wykonawcy. 3 etap: (w przypadku uznania roszczenia Zamawiającego), Wykonawca naprawi szkodę. 4 etap: zakończenie postępowania reklamacyjnego. Jeżeli Zamawiający nie zgadza się z decyzją Wykonawcy rozpatrującą słuszność reklamacji Zamawiający ma prawo do postępowania w drodze sądowej.

Pytanie nr 4

„Wykonawca zwraca się z prośbą o dopuszczenie, aby w sprawach nieuregulowanych umową, obowiązywał Regulamin Używania Kart Flotowych u Wykonawcy, czyniąc jednocześnie z regulaminu załącznik do umowy”.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na dopuszczenie, aby w sprawach nieuregulowanych umową, obowiązywał Regulamin Używania Kart Flotowych u Wykonawcy.

W konsekwencji powyższego Zamawiający zmienia termin składania i otwarcia ofert. Ofertę wraz ze wszystkimi wymaganymi oświadczeniami i dokumentami, należy złożyć za pośrednictwem strony <https://platformazakupowa.pl/pn/pwisbydgoszcz> do dnia 22.12.2022 r. do godz. 9:00.

Otwarcie ofert nastąpi w dniu 22.12.2022 r. o godz. 9:15.

Wykonawca jest związany ofertą od dnia upływu terminu składania ofert do dnia 21.01.2023 r.

Z upoważnienia
Dyrektora Wojewódzkiej
Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Bydgoszczy
Z-ca Dyrektora ds. Ekonomiczno-Administracyjnych
(podpis nieczytelny)
Sylwia DERDA

Wyk. w 1 egz.

Otrzymują:

1. <https://platformazakupowa.pl/>
2. a/a